



Общественная приемная
Комитета ГосДумы
по обороне
стр. 2



Награды «Мегапира»
стр.3



Художники
о Бородинской битве
стр. 4



Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений
офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ И ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГАХ

★ № 10 (137) октябрь 2022 года ★

СВО

Официально

Фотовыставка «Донбасс-2022»



Фотовыставка работ фронтового корреспондента «Российской газеты» бывшего кадрового военного майора Владимира Аносова при поддержке Союза журналистов России откроется в 14 часов 21 октября в петербургском Доме журналиста на Невском, 70.

Фото представлены директором Северо-Западного филиала ФГБУ «Редакция «Российской газеты» Анжеликой ГУРСКОЙ

Гособоронзаказ



Оборонные предприятия города выдерживают объёмы и сроки поставок в рамках гособоронзаказа. Губернатор Александр Беглов и члены городского правительства посетили одно из предприятий ОПК. Организация включена в перечень системообразующих предприятий Петербурга. Среди ее заказчиков - Министерство обороны, МВД, Росгвардия, Федеральная служба безопасности, ФСИН, ЦБ РФ, госкорпорация «Росатом», банки, объекты транспорта и инфраструктуры.

Губернатор осмотрел основные производственные площадки и цеха. «Работа на предприятии ведется в несколько смен. Все заказы, которые разместило Министерство обороны, оно выполняет точно и в срок. Нарастают объемы необходимых материалов, спецоборудования, которое предназначено для наших Вооруженных Сил, налажено импортозамещение. Город тоже дополнительно укомплектовывает снаряжением наших мобилизованных бойцов», – сказал Александр Беглов.

Он напомнил, что на совещании с руководителями предприятий ОПК Президент России поставил задачу перед предприятиями оборонно-промышленного комплекса в кратчайший период нарастить производственные возможности, максимально загрузить оборудование, оптимизировать технологические циклы, сократить сроки производства, не снижая при этом качества. Сегодня предприятия ОПК перестраивают производство, опираясь на опыт реальных боевых действий. Применяемое в ходе специальной операции российское оружие показывает высокую эффективность.

...Александр Беглов подчеркнул, что предприятие продолжает наращивать производственные мощности, выпуск продукции увеличен в 2,5 раза. В конце этого года – начале следующего планируется открыть цех с первыми в России производственными линиями по массовому выпуску сверхвысокомолекулярного полиэтилена. Этот специальный материал будет использоваться для различных средств защиты.

«Город со своей стороны окажет предприятию всю необходимую поддержку для наращивания мощностей и расширения производства», – подчеркнул губернатор.

Пресс-служба губернатора
Санкт-Петербурга

Частичная мобилизация

Тыл надёжно защищён

На Северо-Западе России активно поддерживают мобилизованных граждан и добровольцев, а также членов их семей. Вопросы отправки и обеспечения всем необходимым главы субъектов Федерации постоянно контролируют лично. Практически во всех регионах вводятся дополнительные меры поддержки семей мобилизованных.

На Витебском вокзале Санкт-Петербурга перед отправкой напутствовали личный состав именного танкового батальона «Аврора», сформированного для участия в специальной военной операции. В его состав вошли петербуржцы, имеющие соответствующую воинскую специальность и опыт службы. Отсюда танкисты отправились на один из полигонов, где пройдет этап боевого слаживания.

Участники специальной военной операции могут быть уверены: их близкие окружены заботой и вниманием

Перед отправкой в Николаевском зале Витебского вокзала был дан концерт. В нём приняли участие петербургские артисты и учащиеся детских музыкальных школ.

К военнослужащим обратились губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов, председатель Законодательного собрания Александр Бельский и военный комиссар Санкт-Петербурга полковник Сергей Качковский.

«Отсюда, с Витебского вокзала, на защиту Отечества отправлялась русская гвардия, а в июле 1941-го года на фронт ушли восемь эшелонов 2-й дивизии Ленинградского народного ополчения», - сказал, обращаясь к военнослужащим, Александр

Беглов. - Эти стены помнят многих героев. Запомнят и вас, выполняющих свой воинский и патриотический долг».

Александр Беглов отметил, что в Петербурге разработаны меры поддержки семей, призванных в рамках частичной мобилизации.

Недавно губернатор посетил воинскую часть, где проходят одиночную подготовку и боевое слаживание мобилизованные из трёх регионов – Петербурга, Карелии и Коми. Он ознакомился с бытовыми условиями и качеством питания, ходом занятий и учебно-материальной базой.

Глава Республики Коми Владимир Уйба сообщил, что сейчас ведётся работа по закупке обмундирования для призванных по мобилизации дополнительно к тому, что будет обеспечено Минобороны РФ. Его в ближайшее время доставят к местам боевого слаживания до отправки мобилизованных к месту выполнения задач.

О дополнительных мерах поддержки заявил в ходе прямой линии, посвящённой вопросам частичной мобилизации, глава Республики Карелия Артур Парфенчиков.

В Ленинградской области губернатор Александр Дрозденко сообщил о новой мере поддержки для семей мобилизованных. Их детям, обучающимся в техникумах, колледжах и вузах, будет выплачиваться губернаторская стипендия. На недавних торжественных проводах мобилизованных граждан в Киришском районе Александр Дрозденко подчеркнул, что правительство Ленинградской области сделает все возможное, чтобы военнослужащие знали: их тыл надёжно защищён, а семьи могут рассчитывать на системную и адресную помощь.

Полковник Олег ПОЧИНОК

Общественная палата РФ

В преддверии 80-летия Великой Победы



В рамках подготовки к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и в интересах сплочения гражданского общества вокруг идеи защиты национальных интересов России в Общественной палате Российской Федерации состоялась научно-практическая конференция на тему: «Победа в Великой Отечественной войне и её значение для обеспечения национальной безопасности России в новых исторических условиях», организованная Военно-философским обществом Национальной Ассоциации «Мегапир» в связи с его 15-летием.

Открывая конференцию, член Общественной палаты РФ, председатель Совета директоров Ассоциации, председатель Правления Военно-философского общества, действительный член Академии военных наук, доктор философских наук Александр Каньшин заявил:

«Сегодня мы отчетливо видим, что развязанная против нашей страны информационная война приобрела беспрецедентно жесткий характер и ведется самыми агрессивными способами. Задача наших недоброжелателей – не просто свести к минимуму, но и полностью обесценить заслуги нашего Отечества в развитии мировой истории и гуманитарном прогрессе всего человечества. В этих условиях нам, представителям российского гражданского общества, участникам всех представленных в Общественной палате России общественных объединений, важно последовательно отстаивать историческую правду о Второй мировой войне и решающей роли в ней Советского Союза, сохраняя при этом курс, нацеленный на укрепление национальной безопасности России, бескомпромиссную борьбу с попытками возрождения нацизма, укрепление дружбы и сотрудничества между народами, дальнейшее развитие международных гуманитарных контактов».

В конференции, модератором которой выступил заместитель председателя Совета директоров «Мегапира», кандидат исторических наук Владимир Богатырев, приняли участие представители Минобороны России, МЧС, других министерств и ведомств, Военной академии Генерального штаба ВС Российской Федерации, Общевойсковой академии, Военного университета Минобороны России, ведущих научных объединений и вузов страны, слушатели военно-учебных заведений, ДОСААФ России, российских и международных общественных организаций.

Участниками была подчеркнута актуальность конференции, проходящей в условиях информационно-психологической войны, развязанной коллективным Западом против Российской Федерации, а также усиления его попыток не только нивелировать заслуги советского народа в Победе над немецко-фашистскими захватчиками, но и в ряде случаев пересмотреть само содержание фашистской идеологии, оправдывая тем самым действия нацистской Германии по отношению к народам Советского Союза.

Светлана ЖЕМЧУГОВА

В ГосДуме РФ

В Петербурге открылась общественная приемная



Председатель Комитета Государственной Думы по обороне генерал-полковник Андрей Картаполов рассказал, что деятельность приемной нацелена на эффективное взаимодействие с предприятиями оборонно-промышленного комплекса и населением. Аналогичные общественные приемные работают в Рязани, Самаре, Оренбурге и Нижнем Новгороде.

– Мы не могли оставить без внимания Санкт-Петербург и Ленинградскую область. Здесь находится штаб Западного военного округа, Главное командование ВМФ, высшие военные учебные заведения.

Основная наша задача – наладить эффективную работу, чтобы у силовых структур и представителей промышленных предприятий, ориентированных на обеспечение Вооруженных Сил, был более простой и оперативный формат общения. Чтобы они видели в нас тех, кто помогает и подсказывает. Для человека важно живое общение – когда он разговаривает не с телефоном, или компьютером, а видит перед собой глаза собеседника, который его слышит и понимает, – сказал генерал-полковник Андрей Картаполов.

Председатель Законодательного собрания Александр Бельский выразил уверенность, что специалисты общественной приемной наряду с представителями органов исполнительной власти и депутатами будут оказывать посильную помощь военнослужащим и их семьям.



Руководителем общественной приемной Комитета Государственной Думы по обороне в Санкт-Петербурге и Ленинградской области назначен Вячеслав Соусов. В открытии также приняли участие вице-губернатор Ленинградской области Михаил Ильин, представители командования ВМФ России и Западного военного округа, члены Комитета Государственной Думы по обороне.

У приемной есть еще одна функция. Здесь будет представлена продукция петербургской оборонной промышленности. Бронжилеты, шлемы, квадрокоптеры, амуниция. То, что постоянно используют Вооруженные Силы России.

По материалам информационных агентств

От редакции: участие в открытии общественной приемной принял председатель Общественного совета при ЗВО, член регионального Совета представителей «Мегапира», генеральный директор инновационного АО «НПО Спецматериалов» Михаил Сильников.

Поздравляем!

Стали лауреатами

Акционерное общество «Научно-производственное объединение специальных материалов» и ООО «Завод по переработке пластмасс имени «Комсомольской правды» несколько лет назад создали консорциум в интересах разработки и производства современных средств защиты для силовиков.

Недавно за разработку технологии производства, создание и испытания специальных защитных шлемов для силовых структур Российской Федерации престижной премии имени всемирно известного оружейника С.И. Мосина удостоены Горбатенко Николай Петрович – заместитель генерального директора по общим вопросам АО «НПО Спецматериалов»; Самохин Вадим Николаевич – заместитель начальника специального производства ЗСМ АО «НПО Спецматериалов»; Синев Алексей Михайлович, начальник планово-диспетчерского отдела ЗСМ АО «НПО Спецматериалов»; Орлова Елена Викторовна – исполнительный директор ООО «Ком-Пласт»; Козлова Светлана Петровна – генеральный директор ООО «Завод по переработке пластмасс имени «Комсомольской правды».

Наш корр.



Горбатенко Н.П.



Самохин В.Н.



Синев А.М.



Орлова Е.В.



Козлова С.П.

Юбилей

Калининградское отделение ДОСААФ России



Представитель «Мегапира» в Калининградской области полковник Вячеслав Юдин принял участие в торжественном мероприятии по случаю 75-летия со дня образования Калининградского Регионального отделения ДОСААФ России.

В зале Дворца культуры собрались ветераны и активисты оборонной организации, почетные гости - руководители министерств Калининградской области, представители регионального правительства и муниципалитетов, Законодательного собрания области, силовых структур и Балтийского флота, общественных организаций, являющихся партнерами Регионального отделения, коллективы аппарата Регионального отделения, структурных подразделений и местных отделений областной оборонной организации, руководители и воспитанники военно-патриотических клубов «Наследие», «Варяг», военно-спортивного клуба «Защитник» из Озёрска, кадеты и юнармейцы калининградских школ №№ 12, 24, 38, военнослужащие, волонтеры.

За 75 лет Региональным отделением подготовлено свыше 150 тысяч допризывников по 12 военно-учетным специальностям для нужд Министерства обороны, а также около 500 тысяч специалистов массовых технических профессий по 34 профессиям; подготовлено более 15 тысяч разрядников по различным видам спорта, почти сто мастеров, в том числе международного класса.

По итогам служебной деятельности в 2021 году Региональное отделение ДОСААФ России Калининградской области заняло третье место в системе оборонного общества страны.

Тамара ВОЛКОВА

На снимке: поздравляет полковник Вячеслав Юдин

Отмечены медалями Минобороны

За большой личный вклад в увековечение памяти погибших защитников Отечества приказом Министра обороны РФ генерала армии С.К. Шойгу медалями «За заслуги в увековечении памяти погибших защитников Отечества» награждены заместитель генерального директора АО «НПО Спецматериалов» академик РАН капитан I ранга Евгений Якушенко, генерал-майор Олег Чикирев и руководитель художественно-производственной студии Алексей Сильников.



Якушенко Е.И.



Чикирев О.С.



Сильников А.М.

Встреча в ВМедА



Заместитель председателя Правления, представитель «Мегапира» в СЗФО и ЗВО полковник Юрий Клёнов вручил общественные награды офицерам и гражданскому персоналу Военно-медицинской академии.

Медали «Маршал Советского Союза Язов «За верность офицерским традициям» удостоен заместитель начальника академии по военно-политической работе – начальник военно-политического отдела полковник медицинской службы Владимир Лютов.

Инструктору военно-политического отдела Натальи Сигаревой, начальнику группы психологической работы

Наталье Киселевой, психологу группы профессионально - психологического отбора Натальи Диановой вручены благодарности за подписью председателя Правления Национальной Ассоциации генерал-полковника Владимира Зарицкого.

Начальник одного из факультетов подполковник медицинской службы Евгений Охотников отмечен медалью от Общественного совета при Западном военном округе.

Часть наград вручил полковник медицинской службы Владимир Лютов. Наш представитель также передал памятные сувениры и свежие номера военно-аналитического журнала «Защита и безопасность» с публикациями о ВМедА от председателя Общественного совета при ЗВО, члена Совета представителей «Мегапира» в СЗФО и ЗВО, генерального директора АО «НПО Спецматериалов» полковника Михаила Сильникова.

Открыт сквер имени Героя



На торжественной церемонии активист «Мегапира» полковник Владимир Рагозин вручил грамоты Национальной Ассоциации участнику Великой Отечественной войны майору Александру Сумцову (фото Дарьи ПОПОВОЙ), депутату Законодательного собрания Санкт-Петербурга полковнику Александру Ходоску, полковнику Николаю Андрейченко, капитану I ранга Виталию Миропольскому.

Эти ветераны приняли активное участие в проработке вопроса и выступили с инициативой перед властными структурами Санкт-Петербурга присвоить наименование «сквер Генерала Медведева» безымянному скверу в Приморском районе города с учетом места планируемой установки памятного знака в честь летчика, участника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза генерал-лейтенанта авиации Д. А. Медведева.

Отмечены руководители

Президенту Клуба ветеранов – генералов и адмиралов генерал-майору Геннадию Сиянскому вручена медаль «Маршал Советского Союза Язов «За верность офицерским традициям».

Решение о награждении принял председатель Совета директоров «Мегапира» Александр Каньшин. Вице-президенту Клуба Юрию Павлову председатель Правления Ассоциации генерал-полковник Владимир Зарицкий объявил благодарности за активное участие в военно-патриотическом воспитании молодого поколения РФ. Подготовка молодежи к службе – лишь часть многогранной деятельности Клуба ветеранов-генералов и адмиралов.

Гости из Ставрополя

Состоялась встреча с представителем «Мегапира» в Ставропольском крае, председателем Совета ветеранов города Пятигорска капитаном II ранга Николаем Легой, приехавшим в Северную столицу с большой группой ветеранов.

Гости отдали дань памяти жертвам Великой Отечественной войны и защитникам города. Ранее все офицеры запаса и в отставке из числа группы вне запланированной экскурсионной программы побывали на мемориальном военно-историческом комплексе «Невский пятачок». В ходе встречи представители Национальной Ассоциации и председатель Ставропольского краевого совета ветеранов Алексей Карабут обменялись мнениями о ходе подготовки к 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, а также обсудили вопросы издательской деятельности.



Наш корр.

«Красная звезда»: от Бреста до Берлина»

На XX Московском фестивале прессы на Поклонной горе сотрудники ФГБУ «РИЦ «Красная звезда» Минобороны России подготовили для посетителей фестиваля копии исторического номера «Звёздочки», увидевшего свет 10 мая 1945 года.

Вопреки известному выражению, гласящему, что газета живёт один день, за этим номером газеты гости фестиваля выстраивались в очередь, выпрашивая несколько лишних экземпляров для подарков своим друзьям и коллегам. К слову, к 75-летию Победы Минобороны России на своём официальном сайте запустило раздел «Красная звезда»: от Бреста до Берлина», содержащий все номера центрального печатного издания Вооружённых Сил периода Великой Отечественной войны. Об этом сотрудники Редакционно-издательского центра напоминали посетителям фестиваля. Но не только «Звёздочка» притягивала внимание гостей. Каждое издание из представленных на фестивале девяти газет и десяти журналов Минобороны России нашло своего читателя и почитателя.



В рамках фестиваля состоялась встреча писателя, журналиста – краснозвёздца Александра Бондаренко со своими читателями. Он подробно рассказал о серии художественно-биографических книг, рассчитанных на массовую аудиторию, «Жизнь замечательных людей», выпускаемой старейшим из ныне существующих российских издательств «Молодая гвардия». Так, например, написанная им книга из этой серии «Герои «СМЕРШ» рассказывает о войне и о тех людях, которые обеспечивали безопасность сражающейся Красной Армии. Автор не отделяет работу сотрудников легендарного Смерша, военных контрразведчиков, от того, что происходило в траншеях, окопах, атаках, и это помогает читателю самому сделать вывод об актуальности и важности их деятельности.

Из публикации Ольги МОСКОВЧЕНКО, «Красная звезда»

Премьера

Песня «Гренадер»

Мы уже рассказывали о поэтическом творчестве Виктора Балдина, генерал-майора, который еще командиром взвода участвовал в боях в Афганистане. Впоследствии он стал кандидатом экономических наук, профессором, помощником федерального министра в Правительстве РФ.

Эффективность в деле и нестандартность мышления отразились и в его творчестве. Автор поэтических сборников считает, что пишет о простых человеческих чувствах – «это мое видение жизни и жизненных ситуаций, но не мемуары...».

Недавно Академический ансамбль песни и пляски Российской Армии имени А.В. Александрова выступил в Большом зале Московской консерватории. Концерт был посвящён Бородинской битве, изменившей ход Отечественной войны 1812 года. В его рамках состоялась премьера песни «Гренадер». Всего на стихи Виктора Балдина написаны десятки песен и созданы многочисленные клипы, которые миллионы зрителей разных стран увидели в интернете. Премьеру «Гренадера» можно увидеть по этому QR-коду.



В транспортной полиции

Юные кадеты посетили музей



Сотрудники Культурного центра транспортной полиции организовали для учеников 3-го звонка средней общеобразовательной школы № 304 «Центр подготовки кадет» Центрального района Санкт-Петербурга экскурсию в музей Управления на транспорте МВД России по СЗФО имени В.М. Дмитриева.

Начальник Культурного центра Управления подполковник внутренней службы Татьяна Коршакевич познакомила мальчишек и девчонок с интерактивной частью музея. Ребята увидели исторические экспонаты, касающиеся становления транспортной полиции, форменное обмундирование, которое менялось из поколения в поколение, почетные грамоты и награды.

Подполковник полиции Анастасия Соболева прочитала детям профилактическую лекцию о правилах безопасного поведения детей вблизи железнодорожного полотна, продемонстрировала познавательный мультфильм.

Учащиеся узнали о деятельности экспертно-криминалистической службы. Они побывали на полигоне ЭКЦ Управления, где руководитель службы подполковник полиции Кирилл Шевченко подробно рассказал о работе экспертов на объектах транспорта.

Полицейский-кинолог ЦКС УТ МВД России по СЗФО капитан полиции Марина Земляная продемонстрировала отработку служебной собакой Канди различных команд.

Из официального сайта

Фотофакт



В кабинете находящегося в запасе генерал-майора Погранслужбы ФСБ России Николая Горбатенко – более тридцати пяти бюстов малых форм Феликса Эдмундовича Дзержинского. Железный рыцарь революции стоял у истоков создания и возглавлял Всероссийскую чрезвычайную комиссию (ВЧК). Коллекция постоянно пополняется и вызывает неизменный интерес посетителей. В сентябре исполнилось 145 лет со дня рождения знаковой фигуры нашей истории, и ветеран рассказал пришедшим сотрудникам о государственном и политическом деятеле, скромном и бескорыстном вечном труженике – таким Ф.Э. Дзержинский вошел в историю.



Георгины

Странностей много. Случайностей – тоже.
 Букет георгинов вдруг дарит прохожий.
 Наверное, с ним мы не встретимся больше.
 Букет простоит – знаю точно, что дольше,
 Чем те, что специально рвались, покупались.
 С прохожим случайно совсем повстречались.
 Он ехал, похоже, откуда-то с дачи.
 Букет протянул и с улыбкой «Удачи!»
 Сказал, подарив уходящее лето.
 Я дом осветила лучом его света.
 Случайностей много и странностей – тоже.
 Частицу души подарил мне прохожий.

Ирина ВЕРИНА - МИХАЛКИНА

Это стихотворение можно услышать
 в авторском исполнении
 на поэтическом YouTube
 канале Ирины
 Вериной-Михалкиной:
[https://www.youtube.com/
 watch?v=QO1001Pfp78](https://www.youtube.com/watch?v=QO1001Pfp78)



Фотофакт

В День солидарности в борьбе с терроризмом прошла Всероссийская акция «Капля жизни». В Кисловодске в мемориальном музее-усадьбе художника Н.А. Ярошенко, который ежегодно посещают представители «Мегапира» из Северной столицы, символом акции стала чаша с кристальной чистой водой. Из нее набирали воду в сложенные ладони и поливали молодые деревца яблонь Ярошенковского сада, вспоминая



жертв бесланской трагедии, которые находясь в заточении, не могли выпить ни капли воды, всех безвинно погибших в результате террористических актов, а также сотрудников правоохранительных органов, отдавших свои жизни ради спасения других. Участники акции почтили память ушедших минутой молчания и выпустили в небо белые воздушные шары, подчеркнула директор музея Наталья Шумайлова.



КЛЁНОВ

Юрий Николаевич

Заместитель председателя
 Правления «Мегапира»,
 председатель Совета
 представителей
 Национальной
 Ассоциации
 в Северо-Западном
 федеральном
 и Западном
 военном округах

8 (911) 919-20-25
 yuri.klenov@npo-sm.ru
 y.klyonov@gmail.com

ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАПИРА» В СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ И ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГАХ

1. ДУРЯГИН Павел Алексеевич – г. Москва
2. КОТКОВ Вячеслав Михайлович – г. Санкт-Петербург
3. ЗЕЛЕНИН Сергей Васильевич – Архангельская обл.
4. КОКК Андрей Адольфович – Республика Карелия
5. МАРЧЕНКО Анатолий Владимирович – Белгородская обл.
6. АЛЁШИН Виктор Егорович – Брянская обл.
7. БАЛАБАЙ Юрий Витальевич – Владимирская обл.
8. МАТЯШ Николай Григорьевич – Вологодская обл.
9. ПУТИНЦЕВ Олег Дмитриевич – Воронежская обл.
10. РЯБУХИН Олег Евгеньевич – Ивановская обл.
11. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
12. КОМИСАРЕНКО Борис Васильевич – Калужская обл.
13. ШМЫКОВ Рудольф Романович – Костромская обл.
14. БЕЛЯЕВ Виктор Васильевич – Республика Коми
15. ПАШУТИН Александр Николаевич – Курская обл.
16. КОЛПАКОВ Михаил Иванович – Ленинградская обл.
17. БОЙЧУК Александр Николаевич – Липецкая обл.
18. ШУМЕЕВ Виктор Иванович – Московская обл.
19. ДМИТРЕНКО Николай Николаевич – Мурманская обл.
20. СТАИЧ Татьяна Прокопьевна – Ненецкий АО
21. НАЗАРОВ Валерий Иванович – Нижегородская обл.
22. МОГИЛЁВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
23. ШИРОКОВ Сергей Владимирович – Орловская обл.
24. ШЕМОАЕВ Николай Витальевич – Псковская обл.
25. ШУЛЬЖИК Святослав Игоревич – Рязанская обл.
26. ФРОЛОВ Николай Алексеевич – Смоленская обл.
27. ЮМАШЕВ Михаил Павлович – Тамбовская обл.
28. СОЛОВЬЕВ Юрий Анатольевич – Тверская обл.
29. МАРШАЛКО Василий Федорович – Тульская обл.
30. КОШЕЛЁВ Олег Михайлович – Ярославская обл.

Ответственный редактор
 регионального выпуска
Ж.М. КОТКОВА

Адрес: 194044, Санкт-Петербург,
 Большой Сампсониевский
 проспект, дом 28 А

Верстка и печать:
 Дизайн-студия «СОВА»
 Адрес: 191040, Санкт-Петербург,
 Лиговский проспект, дом 50
 E-mail: dssova@ya.ru

Тираж 999 экз.

«Недаром помнит вся Россия...!»

В Военно-историческом музее артиллерии, инженерных войск и войск связи продолжается выставка работ участников Художественной студии имени Александра Невского при Союзе художников Санкт-Петербурга. Показ посвящен 210-летию Отечественной войны 1812 года и 640-летию русской артиллерии.

Девять авторов, каждый в своей стилистике изобразили разные эпизоды Бородинского сражения и войны 1812 года. Работы художников – это современный взгляд на далекие события, в которых были продемонстрированы миру доблесть и сила духа русского солдата, защищающего свою Отчизну.

Ратников Санкт-Петербургского ополчения изобразил художник Е. Емельянов. Посетители увидят самые разные образы русских солдат и офицеров, а также портреты прославленных полководцев М.И. Голенищева-Кутузова, П.И. Багратиона, М.Б. Барклая де Толли.

Специально для новой выставки живописец-реконструктор Дмитрий Селиванов подготовил не только свои художественные работы, но и полный комплект воинского снаряжения русского гусара.

Кроме работ, посвященных Отечественной войне 1812 года, на выставке представлены и другие сюжеты разных периодов русской истории, а также собирательные психологические образы исторических событий.



Наталья ЕФИМОВА

Рабочее место

Стильно и комфортно



Студией Алексея Сильникова разработан комплект «Командирский», который имел большой успех среди представителей силовых ведомств на Международном военно-техническом форуме «Армия-2022».

Комплект «Командирский» настольный предназначен для обустройства рабочего места, выполнен из природного массива твёрдых пород дерева с лаковым покрытием.

Компоненты надёжно фиксируются на основании с помощью магнитных соединений. Иконографика на лицевых и тыльных поверхностях подбирается по выбору заказчика. В частности, изображения могут содержать символику видов Вооруженных Сил и родов войск, эмблемы частей и соединений, различных служб.

Конфигурация комплекта может быть изменена, дополнительные компоненты поставляются по обособленному заказу.

Антон ИВАНОВ

Новые книги

Четырехтомник о военном духовенстве

Представитель Национальной Ассоциации в Санкт-Петербурге доктор педагогических наук, профессор Военной академии связи подполковник Вячеслав Котков вместе с еще двумя авторами подготовил и активно способствовал выходу в свет военно-исторического труда о деятельности военного духовенства в Первой мировой войне.



Авторы на основе уникальных документов, написанных зачастую на клочках бумаги в тяжелых условиях войны, показали суть происходивших событий. Отразили мужество и самоотверженность русского солдата и место военного священника на войне, а также их волю к победе и твердую убежденность в правоте своего дела.

Во втором томе будут представлены события войны в 1916–1918 годах. В третьем томе опубликуют материалы второго Всероссийского съезда представителей военного духовенства (1917 год), списки духовенства, принимавшего участие в Первой мировой войне. В четвертом томе авторами проводится историографический анализ раскрываемой проблемы, даются списки архивных документов, литературы, раскрывающих деятельность военного духовенства на фронтах.

Юлия МИХАЙЛОВА

Расскажите детям

Стартовал творческий конкурс

В 2023 году страна будет отмечать 320 лет со дня основания на Неве русским царём Петром I города, названного в честь Апостола Петра. В память об этом событии, преклоняясь перед подвигами, совершенными жителями, отдавая дань уважения и благодарности строителям и архитекторам, создавшим один из красивейших городов мира, редакция журнала «Санкт-Петербургская Искорка» проводит конкурс детского творчества «Петербург, Петроград, Ленинград – это годы истории шествия».

На конкурс, который проводится с 15 октября 2022 года по 1 марта 2023 года, принимаются рассказы, эссе, очерки, стихотворения, рисунки и фотографии от юных авторов, рассказывающие об истории города, интересных встречах, впечатлениях от увиденного, прочитанного или услышанного вами. Нам дороги ваши искренние мнения о жителях. В номинации «Добрые люди» можно рассказать о меценатах, других людях, приходивших бескорыстно на помощь Северной столице. Подробнее об условиях конкурса смотрите на сайте журнала.

Награждение победителей конкурса состоится в мае 2023 года. Лауреаты конкурса определяются в каждой из четырех номинаций и награждаются дипломами «Санкт-Петербургской Искорки». Лучшие произведения участников будут опубликованы на сайте и на страницах журнала, а их авторы награждены грамотами «Санкт-Петербургской Искорки». По решению жюри могут быть установлены специальные призы юным участникам конкурса, создавшим оригинальные литературные произведения.

Виктор КОКОСОВ, председатель оргкомитета